

Comunicat de presă

Biblioteca Academiei Române a participat la **sărbătorirea Zilei Naționale a României la Cardiff, în capitala Țării Galilor**

Biblioteca Academiei Române a participat, printr-un reprezentant, la **sărbătorirea Zilei Naționale a României în Țara Galilor** (Regatul Unit al Marii Britanii), care a avut loc la Cardiff, în perioada 1-2 decembrie 2024.

Proiectul s-a realizat în urma invitației oficiale a Asociației Române din Țara Galilor, (reprezentată de Ștefan Giurcă - președinte, alături de echipa de conducere: Elena Popescu, Adrian Popescu și Dorina Giurcă), inițiatore a manifestării. Evenimentul a cuprins o vizită documentară în comunitatea română din Cardiff, unde au avut loc discuții referitoare la viitoare colaborări. A urmat o vizită oficială comună la Parlamentul Galez, unde delegațiile din România și cea a asociației au fost întâmpinate de consilierul Primăriei Municipiului Cardiff, Ali Ahmed. La Parlament a fost vizionat un film despre istoria orașului, apoi au avut loc întâlniri cu oficiali guvernamentali galezi, reprezentați de către doamnele Jane Elizabeth Hutt, secretar al Cabinetului Galez și Jenny Rathbone, membră a Parlamentului Țării Galilor. În timpul celor două întâlniri, delegația română formată din col.dr. Luiza Rotaru, lt.col. Daniel Florea și bibliograful Bogdan Jugănar (reprezentant al Bibliotecii Academiei Române) au descris interlocutorilor galezi semnificația Zilei Naționale a României și au purtat discuții privind stabilirea unor punți comune de colaborare viitoare. S-a luat în discuție și un proiect privind fondarea unui centru cultural și social în Cardiff pentru a deservi comunitatea, care a fost bine primit de către partea britanică.

A urmat vizitarea Castelului din Cardiff, unde – în prezența doamnei Jane Henshaw, primar al municipiului Cardiff și a domnului maior Peter Harrison din cadrul Armatei Britanice – a fost desfășurată o ceremonie prin care s-a arborat drapelul României pe castel, în semn de respect pentru Ziua Națională a României. Cu acest prilej au fost susținute succinte alocuțiuni din partea celor prezenți și au fost înmânate doamnei primar, drapelul României de către doamna col.dr. Luiza Rotaru și stema României de către domnul bibliograf Bogdan Jugănar. Domnul Ștefan Giurcă a prezentat și un mesaj din partea președintelui Raionului Ocnița (Republica

Moldova), domnul Iurie Plopa. Drapelul României a fluturat pe Castelul din Cardiff timp de două zile.

În continuarea evenimentului a avut loc vizitarea Bibliotecii Centrale din Cardiff unde Biblioteca Academiei Române a dăruit o serie de 11 monografii, 24 publicații seriale și o broșură de prezentare a Academiei Române (editată în limba engleză). Momentul a fost marcat printr-o scurtă prezentare a fondului donat, urmată de o dezbatere pe teme istorice și profesionale între reprezentantul Bibliotecii Academiei Române, domnul Bogdan Jugănarul și doamna Helen Cleal, reprezentanta bibliotecii gazdă și a celorlalți participanți. Donația a fost posibilă prin implicarea domnului prof. ing. Nicolae Noica și prin amabilitatea doamnelor Gabriela Dumitrescu (director Direcție Colecții), Carmen Albu, dr. Delia Bălăican, domnul dr. Viorel Petac, din cadrul Bibliotecii Academiei Române, Carmen Dobre, din partea Academiei Române, iar un sprijin important în asigurarea unor condiții deosebite pentru deplasarea delegației României către Regatul Unit al Marii Britanii a revenit doamnelor Alexandra Cornelia Huzuneanu, director general RAS București, Corina Nicolae, RAS, Mona Pisiceanu, Protocol - Compania Națională Aeroporturi București și domnului Marius Paisa, director - Deservire Pasageri - RAS. Tuturor le suntem recunoscători pentru efortul depus la realizarea acestui proiect internațional de promovare a României și a Bibliotecii Academiei Române în Țara Galilor.